POSLOVNO PLANIRANJE Vjezba 3.

MODEL TOCKE POKRICA (C-V-P ANALIZA)
Primjer 1.

Trgovacko dru$tvo «M» prodaje trgovatku robu u poslovnici. Prodajna cijena jednog
komada robe je 12 kn. Fiksni tro$kovi iznose 10.000 kn, a varijabilni troSak po jedinici
robe je 5 kn. Ovo trgovatko drustvo razmatra moguénost smanjenja prodajne cijene na
10 kn u cilju poveéanja prodaje. Koliku koli¢inu prodaje ovo trgovacko drustvo mora
ostvariti ako Zeli ostvariti dobit od 35.000 kn?

Primjer 2.

MenadZment trgovackog drustva «M» razmatra promjenu nacina obracuna placa svojem
prodajnom osoblju. Umjesto fiksne place od 3.500 kn mjeseno, planira se isplaivati
mjese¢no 2.500 uvecano za proviziju od 1 kn po prodanom komadu robe. Ukupni fiksni
trokovi prije promjene iznose 10.000 kn, a varijabilni troSak po jedinici robe prije
promjene je 5 kn. Prodajna cijena jednog komada robe je 12 kn. Koliki prihod od prodaje
ovo trgovacko dru$tvo mora ostvariti ako Zeli odrZati mjese¢nu dobit od 35.000 kn?

Primjer 3.

Koliku mjeseénu dobit ée ostvariti trgovatko drutvo «M» ako je prodalo 10.000 kom

robe po cijeni od 12 kn/kom uz fiksne tro$kove od 10.000 kn te varijabilni trosak po
jedinici od 5 kn/kom?

Primjer 4.

Trgovatko dru$tvo «M» Zeli poveéati mjesecnu dobit s 35.000 kn na 40.000 kn. Ovo
povecéanje dobiti planira se ostvariti smanjenjem naknade honorarnim prodavacima
koja sad iznosi 2 kn/kom. Mjese¢ni fiksni trogkovi iznose 10.000 kn, a jedinicni
varijabilni troskovi su 7 kn/kom. Mjesetno se prosje¢no proda 9.000 kom robe po
prodajnoj cijeni od 12 kn/kom? Za koliko je potrebno smanjiti naknadu honorarcima?

Primjer 5.

Trgovatko dru$tvo «M» Zeli povecati mjesetnu dobit s 35.000 kn na 40.000 kn. Ovo
poveéanje dobiti planira ostvariti promjenom smanjenjem fiksnih troSkova. Sada3nji
mjesetni fiksni troskovi iznose 15.000 kn, a jedini¢ni varijabilni troskovi su 7 kn/ kom.
Mjesetno se prosje¢no proda 9.000 kom robe po prodajnoj cijeni od 12 kn /kom? Za
koliko je potrebno smanjiti fiksne troSkove?

Primjer 6.
Trgovatko drustvo «M» mjese¢no prodaje 9.000 kom robe Mjesecni fiksni troSkovi su

12.000 kn, a jedini¢ni varijabilni tro$ak iznosi 8 kn/kom. Koliko bi trebala iznositi
prodajna cijena robe ako se Zeli ostvariti dobit od 50.000 kn?
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Primjer 7.

Vjezba 3.

Trgovacko drustvo «P» proizvodi dva proizvoda («A» i «B»). Poznati su sljedeé¢i podaci:

proizvod A proizvod B ukupno
prodaja u jedinicama 120.000 kom 40.000 kom 160.000 kom
prodajna cijena po jedinici 5 kn/kom 10 kn/kom
prihodi od prodaje 600.000 kn 400.000 kn 1.000.000 kn
varijabilni trosak po jedinici 4 kn/kom 3 kn/kom
varijabilni troSkovi 480.000 kn 120.000 kn 600.000 kn
fiksni troSkovi 300.000 kn

Na temelju prezentiranih podataka u proizvodnom mixu potrebno
pokrica te odrediti koji ¢e se proizvod favorizirati.

Primjer 8.

je utvrditi toCku

Trgovacko druStvo «O» razmatra proizvodnju proizvoda «A», «B» i «C». Trgovacko
drustvo ima na raspolaganju ograniceni kapacitet za iskoriStenje od 100.000 sati
direktnog rada godisnje te Zeli maksimalno iskoristiti taj kapacitet. Potrebno je utvrditi
koji prozvod favorizirati u uvjetima ograni¢enog kapaciteta, ako su poznati sljedeci

podaci:

Proizvod Jedinicna Varijabilni Potrebni sati
prodajna troSkovi po | direktnog
cijena (ukn) | jedinici (ukn) | rada po

jedinici
proizvoda

A 100 60 10

B 80 50 5

C 60 40 2




